#### 浙大儿院莫干山院区-

# 成功开展首例体外循环心脏直视手术

记者 韩洁 通讯员 叶佳敏

日前,国家儿童健康与疾病临 床医学研究中心、国家儿童区域医 疗中心、浙江大学医学院附属儿童 医院(下称浙大儿院)莫干山院区 完成了首台体外循环手术,标志着 莫干山院区在外科手术方面迈入

患儿轩轩(化名)是德清本地 人,出生以来总是感冒、发烧,父母 三天两头带着他跑医院。一个月 前,轩轩又因为咳嗽多日确诊肺 炎,到浙大儿院莫干山院区住院治 疗。住院期间,孩子父母得知,先 天性心脏病——室间隔缺损也是

引发孩子经常生病的元凶之一。

"心脏的左心室和右心室像是 相邻的两个房间,中间的墙壁叫室 间隔,正常情况下密不透风,但是 这个孩子的室间隔缺损,就是这面 墙上破了个0.8厘米的'小洞',导 致两个房间之间的血液循环出现 问题。"浙大儿院党委书记、心脏中 心主任舒强表示,室间隔缺损可能 会引发肺充血、慢性心功能不全及 全身代谢紊乱,削弱孩子呼吸道防 御和免疫系统功能,导致频繁感 冒、咳嗽。如果心脏问题没有及时 根治,孩子不仅可能会持续反复呼 吸道感染,未来生长发育也会受到 影响,甚至还会引起一些严重的并

出于治疗的急迫性,以及对莫 干山院区的信任,轩轩父母决定在 莫干山院区做根治手术。为了保 障手术的顺利进行,术前心脏外 科、CICU、心衰/机械辅助循环科、 体外循环科、麻醉科等有关科室负 责人一起在莫干山院区梳理手术 流程,为轩轩制定最佳的手术方 案。值得一提的是,此次手术采用 体外循环法,即将患儿血液引流至 体外设备并维持循环,在心脏停跳 状态下进行精细操作,同时实现多 器官生命支持,保障脑、肾等重要 器官的氧供与代谢需求。在体外 循环法的配合下,舒强教授团队很

快找到了轩轩室间隔的缺损处并 缝合覆盖缺口,仅用两个小时就成 功完成了莫干山院区首台心脏手 术。术后,轩轩各项指标恢复较 好,当天晚上就成功撤离呼吸机。

此次手术的成功开展,标志着 莫干山院区已经打通心脏手术的 各个流程,形成了"诊断-手术-监 护-康复"全链条服务,具备了复杂 先心病全流程诊疗能力,筑起区域 患儿"家门口"的生命守护网。作 为浙大儿院总部,未来莫干山院区 将继续以技术为支撑、以患儿需求 为导向,持续提升复杂先心病诊疗 能力,为更多先心病患儿提供高 效、精准的医疗服务。



4月16日,阜溪街道郭肇村的田野上,农机手正驾驶着高速插秧机进行早稻插 秧作业。眼下,正值早稻种植关键时期,农户抢抓农时,依托农机加快早稻栽插进 程,科技赋能让春耕生产跑出"加速度",田间地头呈现一派繁忙生产景象。

#### 早稻机插 田间春耕忙

|首席记者 倪忆雪

眼下正值早稻插秧关键期,我 县各地抢抓农时,全面推进机械化 作业,田间地头一派春耕忙碌

4月16日下午1点,记者在阜 溪街道莫干溪谷看到,两台插秧机 正开足马力,在连片稻田里来回穿 梭。随着机器缓缓前行,一株株嫩 绿秧苗从苗盘精准落入水田,整齐 排列在水面上,为田野铺展开一层

"今天估计能插完60多亩。" 站在田埂边,种植大户孙连松一边 观察作业进度一边介绍。他今年 在莫干溪谷承包了100多亩稻田, 全部用于早稻种植。"人工插秧,两

个人一天最多插一亩;用机械的 话,两个人一天能完成30亩,效率

今年孙连松计划种植早稻500 多亩,预计一周左右就能完成全部 插秧。谈到机械作业的好处,孙连 松直言:"农业的未来肯定是机械 化。现在农村劳动力日趋紧张,尤 其是年轻人不愿意种田,不靠机械 化,种不起这么多地。"

效率提升的背后,是耕作方式 的持续升级。近年来,德清县加快 推进水稻集中育秧与机械插秧,农 业生产正逐步从"靠人力"向"靠技 术、靠装备"转变。机械化作业不 仅大大减轻了劳动强度,也节省了 用工成本,为全年粮食稳产增效打 下坚实基础。

### 杜鹃绽放 引客来

4月16日,下渚湖奇幻谷里的高 山杜鹃花绚烂绽放,呈现出一幅美丽 的春日画卷,吸引了不少市民和游客 前来踏春赏花,尽享春日美景。

# 史恩辉:"80后"机场管家筑梦云端

#### 低空先锋

记者 沈宇翔

德清莫干山通用机场(以下简 称莫干山机场)拥有华东地区最大 的停机坪5.5万平米,25个固定翼 停机位和19个直升机停机位,同 时配套建设了6700平方米的机 库。运营好这样一个设施完备的 机场,需要专业能力过硬、且经验 丰富的管理人才,青年企业家史恩 辉完成跨界转型,如今已经成为莫 干山机场的云端筑梦人。

#### 从跑道到云端开启新征程

穿着一件深色冲锋衣,戴着耳 机,在莫干山机场,史恩辉总是默 默思索着工作中的难题。只要谈 及低空经济,他就像遇到了知音, 自然而然地打开了话匣子。

今年36岁的史恩辉是德清莫 干山通用机场管理有限公司董事

长、总经理。从业10年来,他一直 和机场打交道。硕士毕业后,史恩 辉入职了杭州萧山国际机场有限 公司,从事机场工程管理相关工 作。2019年,一次偶然的机会,他 被派往落户建德的省通航产业公 司,不仅要负责工程建设,还要兼 顾通航相关工作。

从跑道到云端,从民航到通 航,巨大的变化让他压力倍增。"以 前一直深耕在民航体系,我对通航 领域的专业知识储备不多。现在 正式融入通航圈子,我必须快速学 习,迎头赶上。"作为通航"新兵", 史恩辉深知自己肩负的责任与挑 战。初到建德,史恩辉便发现,民 航与通航有着截然不同的管理体 系和发展节奏。由于通航产业尚 处发展培育期,市场需求不稳定, 专业人才匮乏,机场运营管理难度 大。他只能白天深入一线实践,晚 上挑灯钻研专业资料。

在建德四年多的时间里,史恩

辉逐渐熟悉了通航产业的复杂生 态,并构建了实践经验库。正是这 些曲折的探索和成长,让他在莫干 山机场能够迅速适应,大胆创新, 开拓出一片新天地。

#### 从单一到多元引领新发展

莫干山机场于2018年10月获 得民航华东管理局颁发的 A1 类通 用机场使用许可证并正式启用。 2024年1月,浙江省机场集团下属 板块公司浙江省通用航空产业发展 有限公司与湖州莫干山国有资本控 股集团有限公司下属子公司德清通 航机场管理有限公司,共同出资成 立德清莫干山通用机场管理有限公 司,2月3日正式托管莫干山机场, 史恩辉也随之来到了德清。

部分基础设施需要修缮、机坪 积水问题亟待解决、小镇客厅运营 陷入瓶颈……德清莫干山通用机场 管理有限公司管理的莫干山机场包 括机场主体和通航智造小镇客厅两 大板块。刚一接手机场管理工作,

史恩辉便将解决这些困境当作首要 任务,马不停蹄地和团队中的党员 干部制定各项整改与发展计划。

"近年来,在政策精准供给、市 场需求释放、技术迭代突破、产业 链群集聚的协同驱动下,我国低空 经济从概念走向现实,从区域探索 走向全国布局。莫干山机场要整 合产业链资源,挖掘特色市场需 求,才能在低空经济发展浪潮中占 据优势。"史恩辉介绍,去年,机场 引入驻场航司10家,开通低空游 览航线2条,共计保障飞行248天, 1397小时,16934架次,同比2023 年,飞行小时数增长3.6倍,飞行架 次增长8.3倍,全年共计接待 11802人次,同比增长1.22倍。

一个个攀升数字的背后,拼搏 实干的团队砥砺前行。史恩辉表 示,今年,莫干山机场在聚焦航空 主业的同时,还将拓展"低空+"文 旅、应急救援、培训等多元应用场 景,推动低空经济全面开花。

### 拿公司的钱买彩票?

涉案18万余元,企业离职"内鬼"落网

| 记者 徐晟昱

近日,雷甸派出所成功破获一 起涉案金额18万余元的职务侵占 案,抓获犯罪嫌疑人一名,维护了 企业的合法权益。

日前,雷甸派出所接到辖区某 公司负责人报案,称有员工利用职 务之便,非法侵占公司财物达18万 余元。接警后,派出所民警立即开 展全面侦查,经过相关线索分析研 判,发现犯罪嫌疑人姜某某在担任 该公司业务员期间,以公司名义收 取多家客户公司货款,并转账到自 己的个人账户,用于购买体育彩票 及日常消费。随后,姜某某自知无 力偿还货款,便更换手机号码潜逃 至南京、苏州等地,企图逃避法律

通过缜密侦查和跨区域协作, 德清警方成功掌握其行踪,发现姜 某某在苏州某大厦里担任保安,民 警立即前往将其抓获归案。经审 讯,姜某某对以非法占有为目的侵

占公司财物的犯罪事实供认不 讳。目前,姜某某已被德清警方依 法采取刑事强制措施,案件正在进 一步办理中。

职务侵占是一种财产型犯 罪。根据《中华人民共和国刑法》 第二百七十一条的规定,公司、企 业或者其他单位的工作人员,利用 职务上的便利,将本单位财物非法 占为己有,数额较大的,处三年以 下有期徒刑或者拘役,并处罚金; 数额巨大的,处三年以上十年以下 有期徒刑,并处罚金;数额特别巨 大的,处十年以上有期徒刑或者无 期徒刑,并处罚金。

警方提醒:企业应当完善内部 管理制度,健全风险防控体系,强 化监督约束职能,从机制上堵住诱 发犯罪的漏洞,规范经营行为。同 时,要定期开展法律宣讲、警示教 育,从源头上遏制违法犯罪的萌 芽,一旦发现职务侵占等犯罪线索 后,要及时报警,最大程度减少和 挽回企业损失。

## 从我做起 文明旅游 提倡绿色出行 倡导文明旅游

### 在德清做户外广告找我们。

德清户外LED大屏广告推广适合开业庆典,品牌宣传,商业广告,产品推广,文化宣传,招工招生,景区推广等,在商场、商超、车站等人流量集中地持续播放,增加高曝光率。挖掘潜在客户,引流拓客, 加强品牌效应,提升营销效果。具体位置如下:1.沃尔玛南门外立面;2.联华超市(中兴南路店)正门口;3.德清高铁站出站口;4.乾元镇老百货大楼转角。

> 咨询地址:德清县融媒体中心(云岫南路58号) 咨询热线:15968210927,680927(县府网)沈女士

公益广告